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των Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας, του Πρέσβη της Ελβετίας στην Ελλάδα και του Διπλωμα-
τικού Εκπροσώπου της UNICEF στην Ελλάδα.

Στις 10.12.2024, Παγκόσμια Ημέρα για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα, διοργανώθηκε 
από τη Μονάδα Ένταξης και Υποστήρι-
ξης Ασυνόδευτων Ανηλίκων σε συνεργα-
σία με το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστή-
μιο διαδικτυακό Συμπόσιο με θέμα: Γέ-
φυρες συνέργειας: Τα ανθρώπινα δικαι-
ώματα ως θεμέλιο για την ένταξη των 
νεαρών προσφύγων.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Με-
τανάστη στις 18 Δεκεμβρίου, τα ΚΦΑΑ 
της περιοχής των Ιωαννίνων άνοιξαν τις 
πόρτες τους, προσκαλώντας τους συμ-
μαθητές τους από το σχολείο να συμμε-
τάσχουν όλοι μαζί σε εργαστήρια ζαχα-
ροπλαστικής, χειροτεχνίας και δημοσιο-
γραφίας. 

Η Μονάδα, σε συνεργασία με τις Συντο-
νίστριες Εκπαίδευσης Προσφύγων (ΣΕΠ) 
του αστικού ιστού του Δήμου Ιωαννιτών, 
τα ΚΦΑΑ των Φορέων Λειτουργίας «Διε-
θνές Κέντρο για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
(ICSD)» και «Κέντρο Νέων Ηπείρου», 
καθώς και το Κέντρο Ημέρας «Πυξίδα» 
του φορέα λειτουργίας SolidarityNow, 
συνδιοργάνωσαν και υλοποίησαν στις 19 
Δεκεμβρίου ενταξιακή δράση στα Ιωάν-

νινα.

Η δράση αφορούσε την εκπαίδευση πάνω στα δικαιώματα του παιδιού, με έμφαση σε ζητήματα 
ισότητας και συμπερίληψης των παιδιών προσφύγων, μέσα από την αλληλεπίδρασή τους με μαθη-
τές του 3ου ΕΠΑΛ Ιωαννίνων.

Τα παιδιά εκπαιδεύτηκαν μέσω βιωματικών και δημιουργικών παιχνιδιών και δραστηριοτήτων που 
εστίαζαν στις θεμελιώδεις αρχές των δικαιωμάτων που τα αφορούν, όπως το δικαίωμα στην προ-
στασία, στην ισότητα και στην ενεργό συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων. Κατά τη διάρκεια τους, τα 
παιδιά είχαν την ευκαιρία να αντιληφθούν την αξία των δικαιωμάτων και την ανάγκη για μια κοι-
νωνία όπου όλα τα παιδιά, ανεξαρτήτως καταγωγής, γλώσσας ή θρησκείας, απολαμβάνουν ίσων 
ευκαιριών και προστασίας. 

Τέλος, εργαστήρια ευαισθητοποίησης σε σχολεία διενεργήθηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 
με στόχο την ενημέρωση και τη διάχυση της πληροφόρησης, σε θέματα που άπτονται των δικαιω-
μάτων του παιδιού, της καταπολέμησης των διακρίσεων, της κατανόησης της διαπολιτισμικότητας 
και των ιδιαίτερων αναγκών των ασυνόδευτων ανηλίκων με την ενεργή συμμετοχή της Ομάδας 
Μεντόρων της Γενικής Γραμματείας.
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Ιστορίες επιτυχούς κοινωνικής ένταξης

Ο Ali ήρθε στην Ελλάδα το 2016 από το 
Πακιστάν. Μετά την ολοκλήρωση και των 
τριών βαθμίδων εκπαίδευσης στην Ελλά-
δα, έλαβε φέτος απολυτήριο Γενικού Λυ-
κείου. Η αφοσίωσή του για την εκμάθηση 
της ελληνικής γλώσσας σε εντατικούς 
ρυθμούς του απέδωσε πλήρη υποτροφία 
στο Αμερικανικό Κολλέγιο Eλλάδος (The 
American College of Greece-Deree) για 
σπουδές στην Κυβερνοασφάλεια και το 
Θέατρο. Ασχολείται συστηματικά με το 
θέατρο και τη φωτογραφία. Έχει συμμε-
τάσχει σε πολλές θεατρικές παραγωγές, 
όπως στην Εθνική Λυρική Σκηνή. Επίσης, 
διακρίθηκε στον 10o Πανελλήνιο Μαθητι-
κό Διαγωνισμό Φωτογραφίας, καθώς μία 
φωτογραφία του συγκαταλέχθηκε στις 
δέκα (10) καλύτερες του διαγωνισμού για 
την οποία βραβεύθηκε από την Υφυπουρ-
γό Μετανάστευσης και Ασύλου, κα Σοφία 
Βούλτεψη.

Ο Αmir ήρθε το 2019 στην Ελλάδα 
από το Aφγανιστάν. Αφού ολοκλή-
ρωσε το Γενικό Λύκειο ακολουθώ-
ντας τη θετική κατεύθυνση, πέτυχε 
αξιοπρεπή βαθμολογία στις Πανελ-
λήνιες Εξετάσεις. Εξασφάλισε πλήρη 
υποτροφία για σπουδές στις Επιστή-
μες Πληροφορικής στο Αμερικανικό 
Κολλέγιο Eλλάδος (The American 
College of Greece-Deree). Παράλλη-
λα, συμμετείχε σε ευρωπαϊκά προ-
γράμματα ένταξης και εκπαίδευσης 
νεαρών προσφύγων στη Νορβηγία 
και τη Ρουμανία υπό την καθοδήγη-
ση της Μονάδας Ένταξης και Υπο-
στήριξης Ασυνόδευτων Ανηλίκων. 
Εδώ και δύο χρόνια, συνεχίζει τις 
σπουδές του, ενώ παράλληλα εργά-
ζεται ως ζαχαροπλάστης και όνειρό 
του είναι να γίνει προγραμματιστής 
και να παραμείνει ενεργό μέλος της 
Κοινωνίας των Πολιτών.
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ΙΙ. Δράσεις για την προστασία ευάλωτων 
πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών










































































